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 Ata da 22ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 23 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, 

Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David 

Rios, Eduardo Salles, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, 

Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó 

(59). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – A Deputada Neusa 

Cadore informou que na última sexta-feira foi inaugurada uma nova Vara de Violência contra a Mulher 

em Salvador; defendeu a construção da igualdade de gêneros na sociedade contemporânea e 

apresentou dados estatísticos de mulheres assassinadas, vítimas de violência doméstica. Por fim, 

cobrou a reforma política, considerando-a importante para avançar na democracia. Em questão de 

ordem, o Deputado Sandro Régis disse que não procede a notícia de que a Base de Oposição se 

nega a votar os projetos até que o Governo defina o reajuste do funcionalismo público. O Sr. 

Presidente afiançou que não houve ameaça desse tipo. O Deputado Alex Lima comentou sobre os 

consórcios públicos de saúde apresentados na última sexta-feira na União dos Prefeitos da Bahia 

(UPB) e que já funcionam com sucesso no Estado do Ceará. Considerou a proposta arrojada, 

acreditando que vai contribuir para reduzir os problemas na área de saúde, e sugeriu ao Governo 

distribuir os custos de forma que o município arque com apenas 40%, haja vista a situação financeira 

se encontrar bem comprometida, inclusive pela má distribuição de recursos definidos pelo Pacto 

Federativo. O Deputado Jânio Natal apelou aos pares para ajudar a resolver o problema dos despejos 

de dejetos nas praias e nos rios da região do Município de Porto Seguro, ressaltando os problemas 

que têm causado ao meio ambiente e à saúde da população. Encerrou comentando sobre os 

problemas de segurança pública que atingem o povo e os turistas que circulam nessa área. O 

Deputado Marcelino Galo comentou sobre a primeira sessão itinerante da Comissão de Direitos 
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Humanos e Segurança Pública, ocorrida na Cidade de Jequié, com a participação de várias entidades 

vinculadas aos direitos humanos e segurança pública, visando elaborar um diagnóstico desses 

segmentos e informou que a próxima audiência será no Município de Santo Antônio de Jesus. 

Finalizou mencionando o alto índice de assassinatos dos jovens, com maior incidência na população 

negra. O Deputado Fábio Souto informou que vai encaminhar um requerimento à Mesa Diretora 

solicitando esclarecimentos sobre o aumento de mais de 120% na taxa de inspeção de veículos acima 

de cinco anos, também criticando os aumentos ocorridos em diversas áreas, com índices acima da 

inflação. Finalizou considerando que os parlamentares têm obrigação de questionar ao Governo do 

Estado a razão para tais reajustes, que inflacionaram o custo de vida do consumidor baiano. O 

Deputado Adolfo Menezes criticou o aumento elevado da taxa de inspeção veicular, considerando 

injustificável, especialmente por conta da crise financeira que o Brasil enfrenta. O orador concedeu 

aparte ao Deputado Fábio Souto. O Deputado Robinho tratou da invasão de falsos índios a 

propriedades rurais da região Sul da Bahia e apresentou um relatório elaborado pela Associação dos 

Produtores Rurais que aponta roubo de animais e equipamentos em diversas fazendas. Encerrou 

solicitando apoio da Casa no sentindo de agendar uma audiência com o Secretário de Segurança 

Pública, visando encontrar uma solução para o problema. O Deputado Pablo Barrozo informou que 

apresentará Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Geraldo Nunes, advogado no Oeste da Bahia. 

Condenou o aumento do ICMS no Estado da Bahia e criticou a máfia instalada no Detran. GRANDE 

EXPEDIENTE – A Deputada Fabíola Mansur teceu considerações sobre a dificuldade dos municípios 

arcarem com as despesas na área de saúde, relatou os problemas enfrentados pela população e 

tratou sobre a proposta dos consórcios de saúde, visando racionalizar e tornar mais eficientes os 

serviços desse segmento. Elogiou o Governador Rui Costa por essa iniciativa, apresentando os 

benefícios advindos com a implantação dos consórcios e avaliou que a saúde precisa de 

hierarquização para reduzir os custos. Tratou da reivindicação dos Optometristas, lembrou que a 

regulamentação de uma profissão é de competência federal e mencionou os motivos pelos quais ela 

não apoia o projeto de lei dessa categoria, que se encontra em tramitação nesta Casa. A oradora 

concedeu aparte aos Deputados Adolfo Viana e Hildécio Meireles. Horário do PP/PSL/PSB – O 

Deputado Rogério Andrade prestou solidariedade ao Prefeito de Santo Estevão, Orlando Santiago, 

que ostenta uma trajetória política “honrada” e que foi acusado “injustamente” de invadir a casa do 

Vereador João do Saco. O Deputado Zé Raimundo registrou a posse do Diretor Geral do campus de 

Vitória da Conquista do Instituto Multidisciplinar de Saúde da Universidade Federal da Bahia, 

Professor Orlando Caires. Concluiu comentando sobre a Exposição Agropecuária do Município, 

parabenizando a realização do evento. Horário do PSDB/PRB/PSC – O Deputado Augusto Castro 

comentou sobre as demissões da obra da Ferrovia de Integração Oeste–Leste (FIOL), obra 

coordenada pelo Ministério do Transporte através da VALEC, criticando o Governo Federal por 

suspender os repasses de recursos. Ressaltou a importância da obra para o desenvolvimento e para 
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a economia do Estado e condenou também a suspensão das obras do Estaleiro de Maragojipe. Por 

fim, solicitou aos pares apoio no sentido de se mobilizarem junto ao Governo Federal em defesa 

dessas obras e da obra do Porto Sul. O orador concedeu aparte ao Deputado Adolfo Viana. O 

Deputado Carlos Geilson, comentando sobre a situação crítica do Esporte Clube Vitória, disse que a 

família rubro-negra não suporta mais a situação e sugeriu ao Presidente Carlos Falcão que se demita. 

Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Zé Raimundo cobrou a instalação elétrica de uma escola 

localizada no Município de Malhada, lembrando que foi inaugurada há mais de um ano. Informou que 

foi inaugurado o Centro de Economia Popular em Vitória da Conquista, “uma ação do Governo Jaques 

Wagner através de uma solicitação do seu mandato”. Finalizando, comentou sobre a audiência que 

vai acontecer amanhã no Ministério de Integração Nacional, em Brasília, com a participação do 

Deputado Waldenor Pereira e alguns prefeitos, com o objetivo de discutir a viabilização da obra da 

Barragem Morrinhos. A Deputada Fabíola Mansur comentou sobre a Sessão Especial para celebrar 

o Dia Internacional da Mulher e homenagear a Professora Ana Alice Alcântara (in memoriam), 

realizada no dia 19/03, oportunidade em que foram discutidos vários temas ligados ao gênero. 

Comentou sobre a visita a Itagibá, colocando o mandato à disposição do Município, e parabenizou a 

implantação do curso de Medicina na Universidade Federal de Vitória da Conquista. Finalizando, 

associou-se às palavras do Deputado Augusto Castro sobre as demissões de trabalhadores nas obras 

das ferrovias e estaleiros, sugerindo o contato com o Governo Federal. Horário do PMDB – O 

Deputado Sandro Régis considerou que a sociedade baiana não suporta mais tantos reajustes, 

destacando o aumento do combustível e das taxas de vistoria do Detran, e encerrou cobrando o 

reajuste do servidor público. O Deputado Luciano Ribeiro criticou a descompostura do Ministro da 

Educação Cid Gomes quando da visita feita ao Congresso Nacional. Condenou a declaração do 

Governador Rui Costa destinada aos deputados da Base de Oposição e afiançou que os deputados 

não vão se calar, visto que têm por objetivo defender os interesses dos eleitores. Finalizou cobrando 

respeito por este Parlamento. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Zé 

Raimundo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os 

seguintes Srs. Deputados: Carlos Ubaldino, Euclides Fernandes, Herzem Gusmão e Targino Machado 

(licenciado) (04). 
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